Vorlaufiger Auszuq

zur 23.Sitzung des Kultur-, Jugend- und Sozialausschusses am Mittwoch, dem
02.10.2024

Produkt 0901 ,,Stadtbibliothek” Stellenplan, S.267

Frau Majchrzak fragt an, ob es sich bei der Erhéhung der Stelle EG 8 um 0,5 um dieselbe Person
handelt, bei der im letzten Jahr bereits eine Erhéhung stattfand.

Frau Winkler-Hesse sagt eine Klarung des Sachverhalts zu.

Antwort;
Beide Mitarbeitenden haben inzwischen ihre Stundenzahl auf 30 Std./Woche erhdht. Im
Stellenplan werden diese aus organisatorischen Griinden als zwei Vollzeitstellen gefihrt.

Produkt 0903 ,,Stadtarchiv” Sachkonto 6010100 Aufw. fiir Bliromaterial u. Drucksachen
S.277

Frau Fischer fragt an warum sich Ansatz verdoppelt hat?

Frau Winkler-Hesse teilt mit, dass es sich um Archivkartons und dhnliches handelt, wird aber
nochmals Rucksprache mit Frau Dr.Kénig, der Leiterin des Stadtarchivs, halten.

Antwort:
Fur die fachgerechte Archivierung von Dokumenten, Fotos und Kartenmaterial ist die
Beschaffung von saurefreien Mappen und speziellen Fotohiillen geplant.

Produkt 1101 ,Betrieb Jugendhaus” Sachkonto 6161000 Instandh. Gebiude,
AuBenanl.(Bauunterhaltung) $.302

Frau Majchrzak fragt an, ob das Treppenhaus im JUZ saniert wurde, da der Haushaltsansatz
2025 erneut den Betrag fur diese MaBnahme enthalt.

Frau Winkler-Hess geht davon aus, dass das Treppenhaus im letzten Jahr nicht saniert wurde,
wird dazu aber nochmal ein Feedback geben.

Antwort:

Das Treppenhaus im JuZ ist bisher noch nicht saniert worden. Die Umsetzung ist fur 2025
geplant.

Produkt 1102 , Bereitstellung von Spielplatzen”

Frau Fischer fragt an, wie der Sachstand in Bezug auf den Abenteuerspielplatz ist?

Frau Winkler-Hesse wird hierzu Ricksprache mit dem zusténdigen Fachbereichsleiter halten.

Antwort;



Die Vorgaben des Bebauungsplans Am Kaltenborn Il schlieBen die Einrichtung eines
Abenteuerspielplatzes aus. Es wird weiterhin gepruft, ob an anderer Stelle ein entsprechender
Spielplatz umsetzbar ist. Mittel stehen 2025 nicht mehr zur Verfigung und werden bei Bedarf
im entsprechenden Haushalt neu eingestellt.



Vorlaufiger Auszug

zur 23.Sitzung des Kultur-, Jugend- und Sozialausschusses am Mittwoch, dem
02.10.2024

Produkt 1004 ,Asyl/Integration” Sachkonto 5470100 Kostenbeitrige u.
Aufwendungsersatz, Kostenersatz- n.stb. $.294

Frau Ebeling fragt an, wie die aktuelle Anzahl an Gefllchteten in Kénigstein ist?

Frau Winkler-Hesse wird dazu Ricksprache mit der Fachdienstleitung halten und eine
Aufschlisselung vorbereiten.

Produkt 1004 ,Asyl/Integration” Sachkonto 6201000 Entg.fiir geleistete Arbeitszeit
(einschl.Zulagen) S.294

Frau Majchrzak wiinscht, dass zu diesem Sachkonto eine Erlduterung des Sachverhalts im
Haushaltsplan aufgenommen wird.

FB V/FD Asyl/Integration Konigstein im Taunus, den 10.10.2024
Beantwortung der Anfrage zu Gefllichteten in Kdnigstein / Sachkonto 5470100

Momentan gibt es 46 nicht anerkannte Gefllchtete (Asylbewerber) in den stadtischen
Unterktnften Am Kaltenborn 5-7, Georg-Pingler-StraBe 29 sowie Bischof-Kaller-StraBe 10 und
12. Sie kommen aus Afghanistan, Guinea, Syrien und der Turkei.

In der Familienunterkunft des Hochtaunuskreises im Forellenweg (Kapazitat 100 Personen)
leben zur Zeit 3 Familien mit Asylstatus.
Die anderen Bewohner sind anerkannt und suchen Wohnungen.

Auch sind anerkannte Gefllchtete mit Einweisungsverfigung tber das Ordnungsamt in der
Bischof-Kaller-StraBe 10 wohnhaft. (1 Familie mit 5 Personen sowie 3 Manner). Sie wurden
aufgefordert, Wohnungen zu suchen.

Beantwortung der Anfrage zu Gefllchteten in Kdnigstein / Sachkonto 6201000

Es handelt sich hier um Entgelt fur Stellen im Produkt Asyl und Integration. Die Lohnkosten

Ukraine-Hilfe entfallen hier, daher die Reduzierung. Die Ukraine Hilfe (Lohnkosten fr
Betreuungspersonal fur ukrainische Gruppe lauft im Juli 2024 aus).

Muller-Hess / Winkler-Hesse



Vorlaufiger Auszug

zur 23.Sitzung des Kultur-, Jugend- und Sozialausschusses am Mittwoch, dem
02.10.2024

Produkt 0902 ,Kulturférderung“ Sachkonto 71280001 Sonstige Vereinszuschiisse
S.273

Herr Georgi weist daraufhin, dass es eine ausschlielliche Kirzung der Zuschusse fur
Vereine im Bereich des Jungels'schen Schlussels gibt und fordert die Verwaltung auf die
Zuschusse im ,Festzuschussbereich® ebenfalls zu prifen und gegebenenfalls anzupassen.

Birgermeisterin Schenk-Motzko teilt mit, dass die Gesamtzuschusssituation im nachsten
Jahr geprift wird und ein Gesamtkonzept erarbeitet werden soll.

Frau Winkler-Hesse bestatigt das und wird aber die Grundlagen (Vertrage, Richtlinien 0.4.)
der Festzuschussbetrage flr das nachste Jahr zusammenstellen.

Produkt 1003 ,,Zuschiisse“ Sachkonto 7119000 Ubrige Sonstige Zuweisungen und
Zuschiisse S.290

Frau Ebeling wiinscht eine Haushaltsansatzerhéhung fur die Oberurseler Werkstéatten in
Hohe von 250 €. Frau Lingner, stellvertr. Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass dafiir
ein Antrag gestellt werden muss.

Produkt 1101 ,,Betrieb Jugendhaus* Sachkonto 6993018 Kinderbetreuung S$.302
Frau Fischer fragt an um was es sich bei dem Sachkonto Kinderbetreuung handelt?

Frau Winkler-Hesse wird den Sachverhalt klaren.

Antwort:

Das  Sachkonto  Kinderbetreuung  war  frilher ein  Sachkonto von  dem
Kinderbetreuungsangebote z. B. Aktionen im Jugendhaus oder anderen Einrichtungen
bezahlt wurde. Zuletzt wurden Sachen der Jugendarbeit (iber das Sachkonto abgerechnet.
Die Finanzbuchhaltung hat jedoch darauf hingewiesen, dass diese Ausgaben nicht zur
Definition des Sachkontos gehdren und auf einem anderen Sachkonto gebucht werden
midssen.

Da das Geld der Kostenstelle Jugendhaus zugeordnet ist, kbnnen auch nur Angebote vom
Jugendhaus von dem Geld bezahlt werden. Aus personellen Griinden ist es derzeit nicht
méglich frihere Bastel-Betreuungsangebote wieder anzubieten. Um den Haushalt weiter zu
entlasten wurde daher der Haushaltsansatz rausgenommen.

Produkt 1103 ,Aligemeine Kinder- und Jugendférderung“ Sachkonto 6993019 Sucht-
und Gewaltpravention S.313

Frau Majchrzak fragt an, warum der Ansatz fir dieses Sachkonto in jedem Jahr veranschlagt
wird, wenn laut Erlduterung die Kurse nur alle zwei Jahre stattfinden sollen.

Frau Winkler-Hesse sagt eine Klarung des Sachverhaltes zu.



Antwort:

Es gibt die Uberlegung das Angebot wieder anzubieten. Aufgrund der geringen Nachfrage in
der Zeit nach Corona oder knapper Personalressourcen fand das Angebot bisher nicht mehr

statt. Im Jahr 2025 soll ein erneuter Versuch gestartet werden. Zuletzt gab es das Angebot
2019.



Vorlaufiger Auszug

zur 23.Sitzung des Kultur-, Jugend- und Sozialausschusses am Mittwoch, dem
02.10.2024

Produkt 1104 .Kinderbetreuung in stadtischen Einrichtungen” Sachkonto 5110003
Offentlich rechtliche Benutzungsgebiihren — n.stb. 5.318

Frau Majchrzak fragt an, ob sich die Offnungszeiten des Kinderhortes erhéht haben. Die
Erlauterungen zu dem genannten Sachkonto wiederholen sich in diesem Jahr. Der
Haushaltsansatz ist aber geringer. Gegebenenfalls mussten die Erlauterungen geandert werden.

Frau Winkler-Hesse geht davon aus, dass sich die Offnungszeiten seit 2023 nicht geandert
haben, sagt jedoch eine Prifung des Sachverhalts zu.

Produkt 1105 ,Foérderung fremder Kindertageseinrichtungen” 5$.327

Frau Fischer fragt an, ob im Forellenweg noch eine mittagliche Hausaufgabenbetreuung
stattfindet, da sie von betroffenen Kindern die Information erhalten hat, dass das nicht der Fall
ist.

Frau Winkler-Hesse teilt mit, dass die Verwaltung regelmé&Big Beleglisten der Einrichtung erhalt
und keine Informationen seitens der Einrichtung vorliegen, dass die Hausaufgabenbetreuung
dort nicht mehr erfolgt.

Es wird eine Prufung des Sachverhalts vorgenommen.

Produkt 1105 ,Férderung fremder Kindertageseinrichtungen” Sachkonto 7128000
Zuschiisse fiir laufende Zwecke an librige Bereiche 5.325/327

Herr Orlopp fragt wie hoch der Basisprozentsatz in 2024 ist?

Frau Winkler-Hesse wird diesen nachreichen.

FB V Konigstein, den 09.10.2024
51 12 38/Eg

Kinderbetreuung in stédtischen Einrichtungen Sachkonto 5110003 Offentlich rechtliche
Benutzungsgebiihren - n.stb. $.318

Die Offnungszeiten im Hort haben sich Beginn 2023 geandert, seitdem nicht mehr. Es kam ein
neues Betreuungszeitmodell dazu, von 11.30 Uhr bis 16.30 Uhr. An der Anzahl der Platze (100)
hat sich nichts gedndert. Die Belegung kann, je nach Bedarf, variieren. Die auf Seite 319
aufgefuhrte Erlduterung kann somit geléscht werden.

Férderung fremder Kindertageseinrichtungen S. 327



Die Betreuung der Hausaufgaben erfolgt weiterhin im Forellenweg. Die Verwaltung bekommt
monatlich eine Liste mit den Namen der Kinder, die betreut werden. Fir August 2024 wurden
17 Kinder zur Hausaufgabenbetreuung gemeldet.

Eine Finanzierung dieser Hausaufgabenbetreuung erfolgt nicht durch die Verwaltung.

Forderung fremder Kindertageseinrichtungen” Sachkonto 7128000 Zuschiisse fur
laufende Zwecke an librige Bereiche $.325/327

Der Basisprozentsatz der Bezuschussung fur die kirchlichen Trager liegt 2024 im Durchschnitt bei
66%.





